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II - 9 53 der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 
des Nationalrates XVIII. Gesetzgebungsperiode 

A N FRA G E 

der Abgeordneten Motter, Mag. Praxrnarer, Mag. Peter 

an den Bundesminister für Wissenschaft und Forschung 

betreffend "europareife Bildung" 

Die Aufnahmeverhandlungen Österreichs mit der EG rücken in 

greifbare Nähe. Die "österreichische Bildung" muß daher 

europäischen Standards angepaßt werden. Akademische Bildung 

kann nur auf einer adäquaten schulischen Vorbildung aufbauen. 

Für eine adäquate akademische Ausbildung müßten daher sowohl 

die Studienpläne als auch vorbereitend die Lehrpläne 

überarbei tet werden. Der Eintri tt Österreichs in die EG ist 

in den nächsten 2 bis 5 Jahren zu erwarten. Dann werden die 

Anforderungen an eine "europaoffene Ausbildung" für Führungs­

kräfte und Mitarbeiter den europäischen Standards enstprechen 

müssen. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an den 

Bundesminister für Wissenschaft und Forschung folgende 

A n fra g e : 

I. Welche europäischen Normen und Standards müssen beim 

Eintritt Österreichs in die EG für die Regelung der 

Hochschulstudien beachte"t werden? 

2. Gibt es schon Kontaktgespräche mit dem Bundesminister für 

Unterricht und Kunst, welche Voraussetzungen und Anfor­

derungen im Bildungsbereich (schulischer und akademischer 

Bereich) zu erfüllen sein werden? 
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3. Welche Initiativen und Maßnahmen planen Sie, um das 

österreichische Hochschulwesen dem europäischen Bil­

dungsniveau anzupassen/den Absolventen durch ein möglichst 

hohes Ausbildungs- und Bildungsniveau gute Chancen am 

europäischen Arbeitsmarkt zu eröffnen bzw. ihnen die 

Möglichkeit einzuräumen, dem Konkurrenzdruck anderer 

europäischer Akademiker auch im Top-Management standhalten 

zu können? 

4. In welcher Weise werden Studenten schon derzeit bei der 

Durchführung eines "Studium irregulare", das solchen 

künftigen Anforderungen enspricht, unterstützt? 
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